

# 大陸門

洪信  
以義氣團結  
以忠誠鞏固  
THE CHINESE TIMES  
The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Publishers Ltd.

## 雲想衣裳

海量著

(二)

有一連景物之畫亦未備，本詩猶被蒙頭睡去，但蘇氏特善  
以詠題，迫得托病更難堪，盥洗畢，匆匆出，即顛倒頭  
茫茫天地，斯時人情之難堪處，非筆墨所能形容于萬一，不期  
于此時，一部新型汽車過其前，中坐兩座登女郎，車中人忙呼司  
機停止，一人疾從車廂跑出，忙捉天佑之手曰：「佑哥，是你！」幾  
時來，為什不到我家去？南城烽火後，我知你一定不甘留在其  
必來海隅覓我，但一連多天，都不見你來，又愁你逃不出，為  
什麼你來到海隅亦不到我家，豈不知人盼望你耶？」女郎以最緊張  
之神態，說出此一番話，陳天佑子絕處有如此遭逢，不知是悲是  
喜，竟不作答，只但微吁曰：「床頭金盡，壯士無顏，落拓天涯。」

雲姑同乘車外出，目的亦不外此耳。

女郎曰：「你不能向我說此語，兵燹餘生，但求逃出性命，便  
邀太幸，有幾人能救汝偕逃，我關懷你者，是能否逃出危境，問題  
殊不想及其他，此幾日來，我為尋求你之消息，每天都以大部  
份時間在街上，冀能值相識你者，詢問調查，今日早膳畢，又邀  
一寒至此，尚有面目見故人耶？」

天佑曰：「多謝你關懷，可惜我自慚形穢，故雖山窮水盡，亦  
不敢向汝以求助，誠恐一登太雅之門，此寒酸之態，使你家僕傭  
疑是沿門托砵之丐者，而一旦知道你是我的良友時，更恐影响及  
你顏面，往昔在南城，余尙有一枝之寄，但幾回遭到你家人白眼，  
又惹來一番不必要之煩惱耶？」

女郎面有慍色，低嘆一聲：

「你原諒我處置不善可矣，今日你逃離至此，腳躅街頭，何必自  
苦，快與我歸家。」

天佑曰：「多謝你關懷，可惜我自慚形穢，故雖山窮水盡，亦  
不敢向汝以求助，誠恐一登太雅之門，此寒酸之態，使你家僕傭  
疑是沿門托砵之丐者，而一旦知道你是我的良友時，更恐影响及  
你顏面，往昔在南城，余尙有一枝之寄，但幾回遭到你家人白眼，  
又惹來一番不必要之煩惱耶？」

女郎面有慍色，低嘆一聲：

「你原諒我處置不善可矣，今日你逃離至此，腳躅街頭，何必自  
苦，快與我歸家。」

女郎面有慍色，低嘆一聲：

「你原諒我處置不善可矣，今日你逃